2017年1月25日 星期三 丙申年十二月廿八) 市长热线: 12345 新闻中心: nybyxwzx@163.com 南阳报业传媒官方微信 nybycm 第4218 期

# 中国跃通

本广告仅是宣传邀约,详询南阳联通各营业厅及各合作渠道。上述优惠不含港澳台。

## 新春走基层·新年新风

## 旅游过年成时尚 全家出行乐陶陶

本报记者 洪塔

随着人们生活水平的提高、思 想观念的改变,走出家门过春节成 了不少居民的新诜择。

昨日,记者走访城区多家旅行 社了解到,春节出游的人不在少 数,而旅游的方向大都为南方,至 于价格相比前年要高出不少。对 于春节旅游,不少居民表示,在家 里过年实在尤 累",趁着一家人都 有空,不如出门玩一玩,感受异国 他乡的风土人情。

#### 市场扫描

#### 南方线路很火爆

1月24日,记者走访城区旅行 社发现,如学 换种方式过年"正成 为越来越多人的选择,特别是工薪 一族,平常孩子上学自己上班,春 节的七天长假成为一家人出游不 错的选择。各大旅行社纷纷推出 精品旅游线路,其中南方地区 游、出境的东南亚游、日韩游等

某旅行社工作人员介绍,居民 春节期间多选择6日游和7日游, 一两天的短线游相对冷清。每年 泰节期间 大家都会选择南方地区 作为出游的首选,随着机场开通海 南直飞,今年居民选择去海南旅游 过春节的较往年有很大增加。

记者了解到,和往年相比,大 部分出行的人在路线的选择、出行 的方式上也体现出一些新特点,他 们一般会选择相对比较轻松,集休 闲娱乐和度假为一体、家庭旅游和 自主旅游相结合的方式。

#### 【 居民讲述】

#### 旅游过年更精彩

" 今年打算趁着过年带着父母 去南方玩玩,所以提前报好了去成 都的旅游团,团里有不少老年人, 所以行程不是很赶,以放松休闲为 主。"居民王先生告诉记者,年轻人 大都崇尚个性、自由,不太喜欢传 统过年方式中繁琐的礼节。辛苦

了一年了,以旅行的方式犒赏自己 和家人,比起令人心累的走亲访友 更是一种享受

居民张女士表示,以前每年都 回农村老家过年,每年都是重复上 年的过程——农历年三十吃年夜 饭,农历初一在村里拜年,农历初 二至初六不停地走亲戚,人累心也 累。现在工作了有钱了,而父母年 纪越来越大了,一直想让思想守旧 的他们感受不一样的新年,今年春 节准备带着父母去厦门来个春节 七日游。

#### 【温馨提醒】

#### 安全出游防陷阱

相关专家表示,居民在出游 前,要做好身体、装备和资讯等 各方面的准备,并根据个人年龄 特点和体质状况选择旅游项目和 线路,及时关注了解旅游目的地天 气、卫生、交通和社会治安等有关 信息:自助游的游客避免前往未开 放景区,参加带有危险性的登山、

加强自我安全防范, 行前制定详 细游览计划,认真做好相应防护

选择旅行团的居民要认真签 订合同,注意价格陷阱,莫让低价 蒙骗;要注意交通、住宿、餐饮等旅 游服务安排和标准;游览、娱乐等 项目的具体内容和时间;谨慎购 物,维护自主选择权;出游前最好 购买人身意外伤害保险;要记牢相 关部门急救电话;确实因不可抗力 因素造成旅游合同内容更改的,应 让旅行社当面讲明,同时签订补充 协议,对发生的费用和更改的内容 作出明确记录;旅游者请按照 旅 游法》关于 旅游者要遵守旅游文 明行为规范"的规定,做文明的旅



### 咏鸡诗两首

□惠民

血染冠头锦做翎, 气宇轩昂抖精神。 寂寂五更开尊口, 一声啼醒梦中人。

韩诗外传云,

鸡儿为德禽。 足傅距者武,

头戴锦冠文。

临敌敢斗勇,

守时不失信。

见食相呼仁, 择善践而行。[5]1



1月23日,內乡县供电公司的青年志愿者到空军驻宛某部,和战士们联欢做游戏,共同迎接新春的到来。⑤6 特约记者 张中立 摄

## 让"文明"与春节相伴

□叶金福

眼下,一年一度的新春佳节即 将来临。春节期间,大家都放假 了,时常会聚在一起喝喝酒、品品

但有一部分人却在春节期间 不经意间把文明给忽略了, 不是 吗?有的人在春节期间违反禁令 乱放烟花爆竹; 有的天天把酒言

欢,喝得醉醺醺的,不是发酒 疯,就是摔东西;有的出门开 车,不是超载、超速、抢道,就 是违停、乱鸣喇叭, 甚至闯红 灯; 更有甚者, 有的一天到晚打

牌赌博,一旦输红了眼,就寻衅

滋事,打架掀桌子。 春节是一个吉祥、快乐、和谐 和温馨的佳节,需要每一位公民时 时处处以文明的姿态去迎接它、呵 护它。迎 文明"与春节相伴,我们 的春节才是一个吉祥、快乐、和谐、 温馨的节日,过年才更有年味,也

更有节日意义。 153

## 南阳市人民政府关于中心城区 禁止燃放烟花爆竹的通告

[2016]10号

为保障公共安全和人民群众的 人身、财产安全, 有效防治噪声和 大气污染,根据《中华人民共和国 大气污染防治法》《中华人民共和 国治安管理处罚法》《烟花爆竹安 全管理条例》等法律、法规, 市政 府决定中心城区禁止燃放烟花爆 竹。现将有关事项通告如下:

一、中心城区建成区域(127平 方公里)内,农历腊月二十二至次年 正月十六期间,禁止燃放烟花爆 竹。其他时间婚丧嫁娶需要燃放 的,应在指定地点并符合相关要求 的设施内燃放。根据天气监测预警 和分析研判结果,启动重污染天气 应急预案或轻中度污染天气管控措 施时,禁止一切燃放烟花爆竹的行

二、禁止燃放烟花爆竹区域内,

任何单位或者个人不得生产、运输、 经营、储存、燃放、邮寄烟花爆竹,禁 止在托运行李、包裹、邮件中夹带烟 花爆竹,禁止携带烟花爆竹搭乘公 共交通工具。禁止燃放烟花爆竹区 域内已取得经营许可证的单位和个 人,限期搬离。

三、公安、安全生产监督、城市 管理、工商行政、环境保护、质量技 术监督、商务、交通运输等部门,要 严格履行工作职责,按照 烟花爆竹 安全管理条例》等相关规定,依法查 处违法违规生产、运输、经营、储存、 燃放、邮寄、携带、夹带烟花爆竹的

四、禁止燃放烟花爆竹区域内 的区人民政府、管理委员会及其有 关部门、乡(镇)人民政府、街道办事 处,要将烟花爆竹禁放工作纳入网

格化管理,开展禁放烟花爆竹宣传 活动,教育、引导和督促本辖区内的 单位和个人遵守本通告。机关、团 体、企业事业单位和社区居民委员 会、村民委员会及物业服务企业、网 格员,要做好本单位、本辖区烟花爆 竹禁放工作。

五、广播、电视、报刊等新闻 媒体及各类学校,要做好禁止燃放 烟花爆竹的宣传、教育工作。未成 年人的监护人应当对未成年人进行 禁止燃放烟花爆竹的教育,制止未 成年人在禁止燃放烟花爆竹区域内 燃放烟花爆竹。未成年人燃放烟花 爆竹的,由市、区公安机关责令其 监护人严加管教;造成国家、集体 或他人人身财产损害的, 由其监护

人依法承担赔偿责任。 六、公安、安全生产监督、城市 管理、工商行政、环境保护、质量技 术监督、商务、交通运输等部门的工 作人员,在烟花爆竹安全监管工作 中不依法履行职责、滥用职权、玩忽 职守、徇私舞弊的,依照相关法律法 规由所在单位或者监察机关依法给 予行政处分;构成犯罪的,依法追究 刑事责任;侵犯公民、法人和其他组 织合法权益的,依法承担赔偿责任。

七、对违反本通告的行为,任何 单位和个人均有权举报。对打击报 复举报人的,由公安机关依照相关 法律法规予以查处。

八、其他县(区)禁止燃放烟花爆 竹的时间、地点、种类,由县(区)人民 政府(管理委员会)确定并公布。 本通告自2017年1月1日起施

行。153

2016年12月8日

## 开展 双创"活动 建设大美南阳

## 宛运杯"城市园林 摄影比赛

本报讯(记者陈杰超)"宛运 杯"城市园林摄影比赛日前揭晓, 20幅作品分获一、二、三等奖.另 有若干幅作品获优秀奖。

活动由市城市管理局主办, 南阳日报社承办,市摄影家协会、 宛运集团有限公司协办,旨在进 一步倡导城市管理共建共享理 念,促进中心城区'两度两力"提 升和巩固 双创"工作成效.丰富 居民文化生活,展示大美南阳的 良好形象。大赛自去年8月1日 启动以来,广大居民踊跃参赛,拍 摄的作品题材广泛,画面生动优 美。本报'视觉新闻"版先后用4 个整版,择优刊登了部分参赛作 品,对整个活动起到了很好的推 动作用。

据统计,活动共收到参赛作 品1000余幅。经专家组多次筛 选,最终确定一等奖2幅,二等 奖3幅,三等奖15幅,优秀奖若 干。参赛者可登录以下网址或通 过微信查看获奖情况,南阳市城 管局 http://www.nycsgl.gov.cn, 南 阳宛运集团 http://www.nvwvit. com,镜界公众微信NYJJ365。获 得一、二、三等奖的作者请到宛运 约车处领奖,联系电话 13333663003;获得优秀奖的请到 新力数码领取奖品,联系电话 13137089477 152

#### 全员参与 落实 禁放"

本报讯 (记者方旭 古城) 官庄工区在禁止燃放烟花爆竹工 作中, 采取全员化参与、网格化 管理等切实有效责任考核机制, 将禁放责任落实到每一个单位、 每一个责任人头上, 切实保证禁 放区大街小巷、居民楼院无燃放

为让禁放区内居民充分了解 禁放工作, 官庄工区积极组织社 区(村)、小区物业等单位,充 分利用横幅、展板、墙报、广

播、短信等多种形式,大力开展 禁放宣传活动。充分发动一级网 格(区直相关部门)、二级网格 (一镇两办)、三级网格(社区居 委会、村委会)的工作人员、网 格员、巡防队员, 分工包片, 定 人、定岗、定责,保证禁放区大 街小巷、居民楼院无燃放行为。 抽调公安、安监、工商、环保等 部门人员,组成督查检查组,发 现问题及时通报处理, 形成全面 禁放"天网"。⑥3



市公安局龙升派出所对辖区24家烟花爆竹经营门店和60家单位 进行拉网式排查。至目前,共发现消防安全隐患23处,已全部督促整改 到位。(15)5 本报记者 范志钦 摄

#### 春节假期

## 公交营运时间调整

本报讯 (记者周二立)昨 日,记者从市公交总公司获悉, 春节假期期间公交营运时间有 调整

1月27日(除夕),1、3、4、6路公 交末班车发车时间为18:30,市内其 他线路末班车发车时间为18:00,中 心城区外线路末班车发车时间为 17:30。1月28日(农历正月初一), 早班公交统一为8:00发车:1月 29日至31日(农历正月初二至初 四) 早班公交7:00发车;农历正 月初一至初四公交末班车提前30

2月1日(农历正月初五)公交 车首末班时间恢复正常。 LD 5

## 南阳市眼科医院医讯

#### 让屈光不正群体拥有完美清晰视力

飞秒准分子激光中心开展的鹰视飞秒 "U视"全激光个性化近视手术,精准度高、

安全性强、手术时间短、术后视觉质量好。 电话:63225555 视光学中心开展的 医学验光+科学

配镜"独具专业特色,确保配出的眼镜清

角膜塑形镜是目前有效控制青少年近视 发展,并能获得清晰裸眼视力的理想技术。 角膜塑形镜试戴电话:63268622

晰、舒适、美观。电话:63268631

地址:市梅溪路与中州路交叉口向北 600米

发挥公立医院优势 呵护患者眼睛健康

本版编辑 田 巍 余耀耀